

# “耶稣提供的不是替代品，而是真实的生 命、真爱和真正的富 有！”

教宗在上周三的要理讲授中结  
束了關於教会圣事的省思，从  
当天起开始讲解有关天主十诫  
的系列主题。

2018年6月15日

教宗方济各2018年6月13日上午在圣  
伯多禄广场主持周三公开接见活动。

教宗从富贵少年询问耶稣如何“承受永生”谈起（参阅：谷十17-21）。教宗说，这是每个人心中对“圆满、无穷尽生命”的渴望。那麽，为得永生我们该作什麼？有些人追随“转瞬即逝”的事物，毁了自己；又有人认为最好扑灭这内在驱力，因为它很危险。

“我们最大的敌人不是具体的问题，虽然这些问题严重且令人悲痛。我们生命的最大危险是一种得过且过的不良心态，这并非温良或谦卑，而是平庸和胆怯。”

教宗继续说，耶稣引用十诫的内容回答这位富贵少年，这是“一个教育进程”，因为祂知道那个富贵少年没有活出圆满的生命。当我们“接纳自己的限度”，意识到自己欠缺什麼时，我们便开始从少年走向成熟。

生命诚可贵，但在最近几个世纪的历史中存在一个事实，那就是人总是否认“自己存有限度的真相”，因而造

成悲慘的後果。那富貴少年“本應來到一種跳躍的臨界點，抓住时机而不再為自己活着”，“為跟隨上主而放棄一切”。不過，耶穌並沒有向他提出貧窮的邀請，而是勸勉他擁有真正的財富，即“你必有寶藏在天上”（谷十21）。

教宗最後談到，我們當今的挑戰是找到原本的生命，而非複製的生命。“耶穌提供的不是替代品，而是真實的生命、真愛和真正的富有！若青年看不到我們選擇原本的事物，而只是習慣於折衷之道，他們怎能在信仰上跟隨我們呢？”

（© 梵蒂岡電台訊）

ming-zhen-ai-he-zhen-zheng-de-fu-  
you/ (2026年2月22日)